

La alegría de andar.

La mujer misteriosa

Subió como nosotros, a bordo en Barcelona. Nadie la despidió. Desde cubierta miró, en pie, silenciosa el brujuleo de la gente que fundaba los muslos. Alta, delgada, de rasgos finos, aristocráticos, pulidos, tenía su figura no se qué extraño encanto que irradiaba una particular melancolía. Cuando el barco partió, una leve sonrisa iluminó su rostro. Y si ni un pañolito se agitó para ella desde tierra, haciéndola además de despedida, tampoco ella buscó ansiosamente el gesto amigo. Se diría que la mujer—presta, ligera—emprendía tan sólo un viaje de dos horas o a lo sumo una excursión afortunada y fácil.

Después, la vimos en el comedor. Comió sola en una mesa aislada, frente al mar. También la vimos sobre la toldilla paseando el prestigio de su figura gracil, con la que daba un sello de distinción al paseo invadido por la vulgar vanalidad.

Poco a poco, en la forzada convivencia que impone una muy larga travesía, hemos ido sabiendo nuestras vidas, nuestros destinos, nuestras ocupaciones. Cada uno ha contado lo indispensable para ser conocido. A cada uno se le ha descubierto lo que de *motu proprio* no ha querido contar. Tan sólo esta mujer permanece en su incógnita, en su penumbra, en su misterio impenetrable y mudo.

Y han surgido fantásticas versiones: unos dicen que es una aventurera; otros, que es una dama de muy rancia prosapia que ha huído de su hogar; otros afirman que será una infeliz casada que va a Montevideo a divorciarse; otros dicen en cambio que es soltera y va a casarse a Buenos Aires... Pero el misterio de la dama sigue, permaneciendo en pie.

Hemos hecho amistad. Ella soslaya toda investigación en su pasado. Habla bien, suavemente, cuerdate, a ratos breve, a ratos exaltada.

Un día, contemplando el mar, ha dicho:

—Yo querría ser ola pasajera; siempre la misma, y siempre diferente; henchirme de pasión, crecer, romperme en blanquísima espuma, y renacer más tarde en otro rizo.

Otra tarde, me dijo trepidando en el crepúsculo:

—El Sol, es grande, porque ve todos los mundos, los ama, los acaricia y jamás se detiene en su carrera.

Apoiada en el puente, mirando la toldilla de tercera: —Yo no entiendo esas cosas del socialismo, pero el dolor ajeno, vibra en mi carne, como el propio dolor.

Recordando en la luz del crepúsculo su figura romántica; aspirando entre golosa y sensual la brisa fresca que viene desde el mar; accionando en un suave ademán de caricia con sus blancas manos ensorijadas, pulidas, donde los caminitos de las venas fingen vetitas violadas; suelta el viento la prestigiosa cabellera rubia que la envolvía como en un halo de oro, me dijo aquella tarde:

—Quiere usted que diga unos versos hoy?

Y con una voz suave, que desliza lenta por entre las cerezas de sus labios, con una voz de cadencias antiguas, comenzó la romántica novela de Rubén:

«Le acuerdas que querías ser una Margarita Gantier? fijo en mi mente tu extraño rostro está, como en aquella noche de la postrera vida...»

Al llegar a Montevideo, la mujer misteriosa se ha eclipsado. Ha sido inútil tratar de averiguar cuándo y de qué manera ha descendido a tierra; inútil pretender saber por donde ha huído del vapor. Sólo un viajero la ha visto en traje de marcha depositar un par de cartas en el buzón del barco. El misterio sigue envolviendo en nuestro recuerdo a la damita rubia que decía maravillosamente los versos inmortales. Y una ventana sobre el jardín romántico, se queda abierta en nuestro corazón...

Mariano Granados.

En el mar, diciembre 1923

DE TODAS PARTES

Los pueblos en fiesta

La India bate el record de las fiestas, pues tiene cuarenta y un días feriados, además de los domingos.

La mayor parte de las repúblicas sudamericanas tienen, cada una, una veintena, al menos, de fiestas oficiales. Brasil cuenta veinticuatro nacionales y otras tantas locales. En las villas cosmopolitas, como Túnez, donde los musulmanes santifican el viernes, los indios el sábado y los cristianos el domingo, se encuentran gentes eclécticas, que respetan escrupulosamente estostres días sagrados todas las semanas.

Los únicos países del mundo donde el reposo del domingo no es observado—salvo por los extranjeros—son Palestina, Japón y el reino del Hedjaz.

DESDE MADRID
Notas políticas
de la semana.

Empezó la tarea semanal de nuestros gobernantes tratando de los problemas de vivienda y de alquileres que con el de las subsistencias, son ahora los temas constantes de preocupación en sus reuniones.

Se le levantó el confinamiento que venía sufriendo el Marqués de Cortina en la Isla de Fuerteventura, debido entre otras razones, a haber sido citado a un consejo general de coches camión que ha de celebrarse en breve en París, y el Directorio teniendo en cuenta que de estas reuniones pueden obtenerse provechosos resultados para la industria nacional, acordó no sólo autorizar al mencionado Marqués a asistir a las susodichas reuniones, sino también, levantarle el destierro.

Se nombró Director general de Seguridad al Coronel de la Guardia Civil, Sr. González Hernando, quien antes de posesionarse, marchó a Sevilla por breves días.

Uno de los problemas que más preocupan a los españoles ante el nombramiento de un Consejo Superior, es, el problema de los Ferrocarriles, haciéndose cabales y comentarios sobre esta solución o sobre la otra, señalando que desde 1918, venía siendo la pesadilla de todos los gobiernos, sin haberlo podido solucionar ninguno; desde luego, ante el ejemplo de los ferrocarriles italianos bajo el régimen fascista hay que convenir con La Epoca que cualquier solución sería mejor que la de que el Estado español se encargue de los ferrocarriles.

Circula el rumor y parece que con las máximas garantías de verosimilitud que en breve serán licenciados los soldados del cupo del 20 que prestaban sus servicios en Marruecos.

La «Gaceta» del domingo trae un decreto creando un gravamen a la exportación de aceite; es decir, que cuando el precio medio mensual sea de 174 pesetas a 196 los 100 kilogramos netos en fábrica, el gravamen es de diez pesetas y así en una progresión creciente con el precio relacionado al quintal métrico, solo estará exenta de gravamen cuando la exportación importe en su precio medio mensual, menos de 174 pesetas.

En su referencia de todos los días al salir de los consejos, el general Vallespino, manifestó que en el consejo del sábado, se había estado tratando acerca de las subsistencias; anunciando, que lo tratado se vería muy pronto en decretos más o menos acertados, pero inspirados siempre con la buena voluntad y el mejor deseo del Directorio.

También se puso en debate algo cuya trascendencia (sobre todo para nuestra provincia extremadamente agrícola y cuya propiedad está de por sí muy repartida) de suma importancia, así lo señaló el mencionado general.

En lo concerniente al

arrendamiento de la tierra, forma de contratación, estipulación de plazos, en fin, repitiendo las palabras de Vallespino; algo que desprovisto de carácter revolucionario, ha de tener enorme interés social, ya que para la pequeña propiedad ha de resultar muy favorable, todo esto se refiere a las tierras que no estén sujetas a régimen foral.

Mucho ha dado que hablar en la presente semana la depreciación de la moneda alemana y sobre todo a los que tenían el dedo sobre llama que eran los tenedores de marcos: alarmados con justicia y demandando algo que en razón merecen sobre todo ante el abuso alemán de su resignación y la frescura que supone el que sin tener para nada en cuenta a los tenedores de su moneda depreciada a cambio de la cual le dieron otra que no hay porque compararla y que les ha servido en varias ocasiones de solación: crean un empréstito del marco oro sin conceder valor al gano a su moneda anterior; por eso muy bien; los articulistas que de ello se han ocupado han dicho que el estafador se le debe perseguir y no dejarlo jamás que se salga con su intento.

Ahora hay otro tema que como los trajes de señoras se ponen de moda hasta rayar en la cursilería; siéntan tan mal estas indiferencias, se resquebrajan tanto los prestigios de las corporaciones con ello, que dolor da cuando se oye algún comentario que sirve de conversación jocosa o irónica; me refiero con esto al propósito de la Diputación Madrileña (mejor que propósito acuerdo) de dirigirse a las de Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Toledo, Segovia y Avila solicitando su adhesión para constituir la Mancomunidad del Centro; y está muy claro que obedezca a estar en moda porque lógico es pensar que habiendo estado libre el camino pudieron hacer tiempo haberse organizado las provincias en Mancomunidades; sirviendo esto ahora para resucitar rencillas entre las regiones como palpable está el caso de que todas las ciudades en uso de su natural amor propio quieran ostentar la capitalidad de la región.

Con motivo de un volante del general Primo de Rivera a un Juez de Instrucción de Madrid enterado aquel de que el mencionado juez había hecho alarde de él hizo el Marqués de Estella algunas declaraciones ante los periodistas diciendo que nada de pesimismo tenía y que si cien veces se viese en el mismo caso otras tantas lo haría del mismo modo ya que eso no atenta su prestigio y su seriedad.

Ha cesado en el cargo de Presidente del Tribunal Supremo D. Buenaventura Muñoz, y se ha nombrado para sustituirle al Sr. Tormos, quien ha cursado ya las invitaciones para su toma de posesión, que se verificará según en ellas se indica, el martes.

También se dió el cese al Juez de Primera Instancia de Madrid señor Predes Pando, substituyéndole el Juez

Intereses locales.

MUNICIPIOS RICOS Y AYUNTAMIENTOS DE IDEAS CORTAS

Probablemente, todos los habitantes de Soria, conocen a un individuo que anda por la ciudad; es hombre hacendado, pero tan astroso, tan sucio y corto de intelecto, que no habrá quien deje de exclamar al pasar a su lado, una frase de conmisericordia o de lástima.

Y esto mismo que ocurre al desdichado sujeto, a quienes nos referimos, con los habitantes de Soria, sucede a nuestra capital, con los forasteros que la visitan.

Nuestro municipio es rico, tiene muchos bienes de fortuna, pero nuestra ciudad está tan desurbanizada, sus jardines y paseos tan abandonados, sus alrededores como si fueran los de un pueblo rural, sus calles sin pavimentación, los dos urinarios públicos que existen, huelen a distancia, y así no es extraño que igual que ocurre a ese individuo sucio y astroso con los habitantes de Soria, suceda a nuestra capital con los forasteros que la visitan.

No hace mucho tiempo, que todos los vecinos de Soria nos enteramos, existían 26.000 duros en las arcas del municipio. El Ayuntamiento saliente según las referencias oficiales, oreyó que había realizado una obra colosal, que era merecedor de las alabanzas de los

municipal del correspondiente distrito.

Hoy se reúne la Junta de Colegio de Abogados para celebrar la sesión que suspendieron el 27 del pasado mes.

Otro de los personajes que han preocupado en la semana ha sido el Duque de San Pedro de Calatino, dejando de pertenecer al Colegio de la grandeza española, cesando en su cargo de gentilhombre de cámara con ejercicio y servidumbre y proponiéndose pasar una larga temporada en el extranjero.

De Marruecos no hay cosas importantes que señalar y del extranjero: Primeramente la firma del Tratado de Tánger, después de haber obtenido algunas concesiones por nuestra parte, por lo cual salieron nuestros dos comisionados para París con las atribuciones consiguientes. La substitución de nuestro embajador a cargo de la Quirinal por el Conde de la Viñaza. Los sencillos funerales de Wilson. El recruteamiento de las luchas en Méjico.

Las luchas partidistas de Honduras a donde los Estados Unidos han mandado fuerzas navales para proteger las vidas de los subditos norteamericanos.

Y la noticia de que Holanda y Bélgica van a reanudar sus relaciones con Rusia disponiéndose también Francia a hacerlo.

Con grandes chaparrones ha terminado la segunda semana de, febrerillo el loco.

Antonio Cacho Zabalza.

sorianos (supongo existirá el voto de gracias) por el hecho de dejar cuidadosamente depositados 26.000 duros en el municipio.

Y yo decía para mí. Pero hombre, puede admitirse absurdo semejante, que existan 26.000 duros en el municipio y saque Soria constantemente a la plaza pública su pobreza, pobre Soria, Soria tan desgraciada! Soria la cenicienta! y todas esas frases en fin, que se ponen por delante y que tanto humillan a la capital cuando se trata de pedir algo a los poderes públicos, y ahora resulta, que si en el municipio de Soria, hubiera iniciativas, sólo con sus recursos, hubiera podido transformarse la ciudad en lo más de una docena de años.

No trato yo de censurar aisladamente a las personas que fuesen concejales de Soria, hablo de la colectividad Ayuntamiento que titularía «Ayuntamiento rico pero de ideas cortas» para la colectividad, Ayuntamiento, no puedo prestarle mis alabanzas.

¿No hubiera sido más simpático que el municipio debiera medio millón de pesetas, pero que se hubieran realizado obras que embellecieran y higienizarán la ciudad?

¿Una vez a un grupo de sorianos, que en Soria no existía más que una persona capacitada para ser alcalde. Desde entonces no me extraña nada de lo que en Soria pase. ¿Es que el Ayuntamiento de Soria, no sabía en qué emplear el dinero que tenía depositado en el Municipio? Este caso, si es para emplear la frase de «pobre Soria, siempre tan desgraciada».

Recuerda el cronista, que al formarse los presupuestos para el 1923, hubo persona que se interesó por que en Soria se construyese un grupo escolar modelo. Hay que hacer constar que todavía no existe en nuestra capital ninguna escuela que reúna condiciones pedagógicas. Es tamos en esto al nivel de Iznaba o Campañón. Pues bien se les habló particularmente a varios concejales, se le rogó al alcalde, se hicieron gestiones oficiales, para lograr que el Ayuntamiento de Soria consignase 25.000 pesetas en sus presupuestos y con otras 100.000 pesetas que se solicitarían del Estado, construir un grupo escolar en Soria.

No quieran saber los sorianos las dificultades, los apuros y las economías que habían de hacerse en el municipio y a pesar de los buenos deseos de dos o tres concejales, catedráticos por cierto, las 25.000 pesetas no se consignaron y Soria continúa con sus escuelas instaladas en los viejos locales.

Claro que esto se me dirá. ¿Son sólo los Ayuntamientos culpables del lamentable estado de urbanización de la ciudad? No. La culpa no de-

be recaer por completo en los Ayuntamientos. El vecindario tiene su tanto de responsabilidad colectiva. Los que miran sólo a la superficie de las cosas, no caen en la cuenta de que la culpa de la decadencia urbana de Soria, pero analizando un poco el carácter soriano, no se tardará en comprender la falta de espíritu colectivo y el desinterés que reina por el común bienestar.

Vamos a suponer y aceptamos gustosos la hipótesis que en los alrededores de Soria se hallaba una mina de oro, que no había más que acouñar oro providencial y convertirlo en monedas después de lo que hemos visto en nuestra capital, podría haber la esperanza de que la urbanización de Soria se transformaría.

Cuando las ideas no brotan espontáneamente de la fuerza natural del pueblo, cuando no hay unión y cordialidad para llevar a cabo una obra, las ideas no cristalizan y careciendo de ideales bien cimentados no puede hacerse gran cosa de provecho.

El cronista no pretende imponer su criterio pero si desea exponer a la consideración de los sorianos, si el estado de nuestra capital merecen que se tengan 26 mil duros depositados en el municipio.

Pío Cid

BROCHAZOS

La santa juega.

Cuadrilla de Melero, Pelé, Mele, Bascañita y Gaita. Cuatro pies para un baico (ro siempre han de ser tres) de emisión de jaleo y orápula. Pero ¡re! ¡re! de poco más o menos, pero que hacen mucho ruido, como aquel célebre barril de la fábula.

A diario se reúnen para organizar cuchipandas y, égaros que dejan en mantillas al mismísimo Nerón, uno de los más caracterizados jueguistas de la antigua Roma. En esas cuchipandas se come a lo buitre, se bebe a lo elefante, se habla a estilo lupanar y se procede con la indecencia más repugnante.

Luego, en el café, uno de los «orgiásticos» sinvergüenzas ha tomado la palabra, hay quien le escucha con arrobo, con éxtasis y se hacen lenguas de aquel energúmeno que, como ahora dicen los niños «bien» es una hacha.

—Chico— le dice el bestia a uno de aquellos que la oyen con fruición —a fiesta fué de bután. Yo oreo que ha sido la más trumada. Figúrate, fueron la «Pelis de Oro» y su hombre. Nos comimos seis kilos de embuchado y doscientas docenas de ostras. Las b tallas de vino Rioja fueron tantas que hemos perdido la cuenta. Los lic res... ¡uff! ¡uello fué un río. Con desirte que no quedó natio sin una bo'rachera de órdago.

Si quiere V. saber cual es la casa que vende en mejores condiciones. Le recomendamos visite el comercio de tejidos LA NUMANCIA

Juan Mejino

CANALEJAS 90.—SORIA

Es a casa, a partir del día 2 de Enero, podrá a la venta gran variedad de artículos de temporada de invierno, con grandes rebajas. Nadie ignora la cotización del mercado algodonero, el aumento considerable que vienen sufriendo, tanto los artículos de lana como los de algodón. Sin embargo, esta casa, debido a las grandes existencias que tiene en depósito, está dispuesta a vender a precios que no admite la competencia.

Véase precios de algunos artículos que se pondrán a la venta. Pellizas castor, superior forro lana, 1850; meretas; camisetas punto liso crudo, a 225; idem idem clase superior 275; idem idem inglés algodón fustel, a 475; idem alfombra color, a 5; idem blanca, a 450; camisas percal, do auel os puños cobies, 850; idem a franja, gamuza, cuello y puños, 850; idem otomán, gran nola, a 950; corte de traje a 12.

Grandes rebajas en géneros de abrigo para señora y caballero. Se liquida 200 restos de infinidad de artículos con el 50 por 100 de rebaja.

Carra especia en géneros blancos. Sábana desde 6 pesetas. Tela blanca desde 21-50.

Para convivir, no dejen de visitar esta casa.

no te digo más... La «Pelis» quiso matar al Cascañeta porque este no permitió que se base. En fin; que lo pesamos pero que de primerísima. —Vaya un tío!— exclama el imbécil.—Te envidio. Y así a da la moral por esos mundos de Dios. Así se cotizan las costumbres entre las gentes que no saben arrojar un escupitajo sobre las indignas personas. Es más; aun le atienden como si se tratara de elementos útiles a la sociedad. Encuentran siempre amigos porque es de muy buen tono que el hombre sea un gastrónomo heliográfico, un jugador semipiterno un inmoral incorregible y un fresco de los de ro te me cae.

Esos malos ciudadanos que por toda norma tienen sus bacanales, constituyen legión, de la que deben huir cuantos hombres se tengan por tales.

Y digo esto, porque considerar bipédo a un alcohólico endiablado, a un imbécil que alardea de escandaloso, a un blasfemo que se complace en hablar grosería, a un sodomita que se imagina casa de lenocinio la de cualquier vecino honrado, es lo mismo que considerarme a mí como el émano de Torres Quevedo.

Y lo mismo en la ciudad que en el villorio de mala muerte; lo mismo en la capital que en el pueblo, esas idólatras de la juega reinan, gozan y triunfan porque de ellos es el imperio de este mundo.

Y esos son, sin duda alguna, los que se declaran enemigos del que pasa su vida en un trabajo honrado, del que so'o piensa en el bienestar de los suyos, del que trata de dignificarse cumpliendo fielmente sus deberes de ciudadanía, del que a toda hora labora por la patria pues talo ar por la patria es hallarse incurso en el número de los buenos ciudadanos.

Enemigos de los hombres decentes son los adoradores de la cuchipanda, los impertérritos cultivadores de la indecencia, los antipáticos propagadores de la servicia. Pelé y Mele son los cenores más terribles y los peores puebl rinos Cascañeta y Gaita fiano. siempre ura frase a larga para el veitoreal y noble que desea la prosperidad de su patria chioa.

Pelé y Mele hablan peste del cura del maestro, del médico, del boticario, del secretario, del veterinario, del alcalde, del juez, del Fulano y del Mengano y de toda la corte celestial.

Cascañeta y Gaita truncan contra el hombre ordenado que no se deja las poetas en el tapete verde, contra el hombre metódico que no ingiere bebidas «bohótis» hasta hartarse contra el hombre respetuoso que tiene consideraciones y deferencias para la mujer, veneración hacia la ancianidad y tolerancia para todos los ideales.

No les vendría mal a todos esos que viven dedicados a la orgía y a la bacanal que eyesea «El Jardín de Epicuro» de Anato e Flauto. Podrían aprender mucho de Santa Oliba que enseñó sobriedad a los bebedores y dulzura a los violentos. Compara Anato esta alma de Dios con aquellas abadesas que, bajo Luis

XV, tenían tantos pecadillos que purg r... Las personas que, rritivamente, por lo no denominar buenas, huyen de la «santa juega» y, aunque no censuran a los que no aparten los días de crispul y orgía, van pontendo de sí darse cuenta los jalones en el camino de a moradid. Y de esos jalones se mojar los amadores del vicio que constituyen la vergüenza y el bálido de la humanidad; pero los que saben cumplir su cometido de bondades ostentándose en una ejcutoria de halsad, de nobleza, de limpieza de co duota en todos los órdes.

Tito Livio

Un trabajo premiado

PARA EL ENGRANDECIMIENTO DE LA PROVINCIA

Medios para lograr el engrandecimiento de nuestra provincia en lo económico, político y social.

Quedamos, en el artículo anterior, que era preciso fomentar las instituciones circunscritas a los olares y post escolares.

Entre ellas ponemos en lugar preferente y casi único las Mutualidades escolares. Su importancia se desprende de los fines que se proponen que son los siguientes: 1.º El ahorro a interés compuesto, 2.º El seguro mutuo de enfermedad y fallecimiento, 3.º La constitución de dotas infantiles, 4.º La formación de pensiones de retiro para la vejez, y 5.º Cualquiera otra obra de previsión o de bien social, tal como obras antialcohólicas, de cultura, de higiene, etc.

Esta simple enumeración nos dice que las Mutualidades escolares tienen una eficacia grandísima y una trascendencia educativa que merece la atención de todos. Conviene también, llamar la atención sobre la trascendencia pedagógica de esta institución, que acostumbra al niño a pensar en lo porvenir, a apreciar el valor de las humildes economías, viendo cómo éstas se multiplican por el perseverante esfuerzo, que se convierte pronto en hábito, arrigando en la tierna voluntad esta gran virtud de la previsión y del cuidado del mañana que es la característica de los hombres fuertes, equilibrados y progresivos (1).

Añádase que el ahorro domina la voluntad y la voluntad conduce al cumplimiento del deber; que enseña a saber vencerse y que este olvido de sí mismo da al hombre un gran valor moral que ennoblece su carácter; que enseña al niño a la solidaridad, habituándolo a vivir para los otros, mientras los otros viven para él, y que, en fin las Mutualidades se fundan en la asociación, en la cordialidad y en el amor, y se comprenderá el por qué preconizamos su implantación en la seguridad de que habían de reformar completamente la manera de ser y vivir de nuestra provincia.

Por todo lo mal, proponemos las siguientes conclusiones como medios de resolver el problema en los tres aspectos enumerados, llamando antes la atención de las Sociedades filantrópicas sorianas constituidas en la Argentina, para que las estudien apoyen y subvencionen en último caso, —sobre todo las detalladas en los apartados (a) y (c)— las que se crearán en sus respectivos pueblos natales.

Cooperativa Popular DE SORIA

El día 17 del actual a las cuatro de la tarde y en la sala de Juntas de la Sociedad de Obreros, celebrará, esta Sociedad, la junta general ordinaria con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de la Memoria y Cuentas del ejercicio 1923. 2.º Discusión y aprobación de la Memoria y Cuentas. 3.º No nramiento de Suplentes de Tesorero y Secretario. Conforme al artículo 42 del Reglamento, media hora, después de la fijada que será abierta la sesión con cualquier número de socios presentes.

Soria 4 de Febrero de 1924.—El Presidente, Narciso García Borobio.

MANUEL H. AYUSO

Catedrático de la Univ. al.

Ayer publicó la «Gaceta» la siguiente Real Order:

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Sección 8.ª—El Excmo Sr. General Presidente del Directorio Militar me comunica con esta fecha: la siguiente Real Order: «En cumplimiento de la Sentencia del Tribunal Supremo de 21 de Diciembre de 1922 y aceptando el informe de la Comisión permanente del Consejo de Estado fecha 14 de Diciembre de 1923; S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien nombrar en virtud de concurso de traslación a don Manuel Hilario Ayuso, (cinco veces catedrático por oposición), Catedrático numerario de Psicología experimental en la Universidad Central, con el sueldo anual de 7 mil pesetas y mil de aumento según lo preceptuado en el artículo 236 de la Ley de Instrucción Pública.—Lo que traslado a V. S. etc.—Madrid 8 de Febrero de 1924.—El Subsecretario encargado del Ministerio, Leanz.—Sr. D. Manuel Hilario Ayuso.

Vacante la cátedra de Psicología experimental por muerte del doctor Simarro y convocado concurso para su provisión por traslado fué declarado desierto a pesar de haber algunos concursantes, entre ellos nuestro querido amigo y paisano don Manuel Hilario Ayuso que considerando lesionado sus derechos recurrió en alzada con ra esta disposición habiendo logrado el Tribunal Supremo una resolución reconociendo los derechos del Sr. Ayuso. Felicitamos cordialmente a nuestro querido amigo por el triunfo obtenido.

Suceso fantástico.

Los vecinos de Benicarló creen en la resurrección de los muertos.

Como ya hemos de Castellón de la Plana que en el pueblo de Benicarló, con motivo del entierro de una joven llamada María Fresquet Martínez se produjo gran alarma. Cuando varios jóvenes fueron a coger el ataúd y el orero entonaba el último responso, el numeroso acompañamiento se vió de pronto sorprendido y aterrorizado por los góndes góitos que parecían salir del interior de la caja mortuoria. Sin darse cuenta de lo que pudiera ocurrir, poseídos todos del mayor pánico, comenzaron a correr despavoridos; en contados segundos la caja quedó abandonada hasta por los propios familiares de la finada.

Los jóvenes que debían trasladar la caja al cementerio, repuestos un poco de la primera impresión, sospecharon que la muerta había resucitado; pero, desgraciadamente, no tardaron en convenverse de su error, ya que la joven María Fresquet permanecía sin vida.

Al cabo, restablecida por completo la calma, pudo ponerse en claro lo ocurrido.

Cerca de la habitación que había sido convertida en capilla ardiente se hndió un tábique, y por el boquete tuvo la desgracia de caer a un pozo la niña de 5 años Ramona Embry Marta.

La abuela de la criatura, que se hallaba presenciando los preparativos del entierro, pudo darse cuenta del accidente y comenzó a gritar. Estos gritos fueron los que produjeron el pánico, ya que todos creyeron que salían del fondo de la caja.

Se vende un comedor, una si leria de cuero de despacho, y algunos muebles más Numancia 8 y 10.—2.º Horas de 8 y media a 6.

TRIGUEROS Y HARINEROS

Otra vez a la brecha

Cuando el mercado de trigo parecía reaccionar y empezaba a subir unos reales su precio, el eterno enemigo, los tristemente célebres harineros del litoral, intentan cerca del Directorio otro ataque a fondo a los bolsillos del comprador proponiéndole una engañosa trampa.

Arteramente, hipocritamente presentan al Directorio su petición de bonos de libre importación de trigo «exclusivamente» (?) dedicados a la exportación de la harina que supongan «sus importaciones de trigo extranjero.

El Directorio curándose en salud y sin prejuigar el asunto, anuncia lo sucedido en la «Gaceta» y abre un plazo de veinte días para informar en contra de la mencionada pretensión.

Como siempre la Asociación de Agricultores de España es la primera en acudir a la defensa de los intereses agrarios y alguna que otra Cámara agrícola de empuje y vida propia, acude también a informar en asunto de tanta trascendencia.

Ya hemos señalado más de una vez el origen de este mal que constantemente amenaza los intereses trigueros.

Por un viejo y abusivo privilegio se obligó a nuestras últimas colonias a consumir harina molidura en España y este fué el origen de esta poderosa industria harinera del litoral.

Perdidas las colonias fueron los dueños de estas fábricas los que gestionaban y conseguían con excesiva facilidad y prodigalidad importaciones de trigo extranjero de consideración que una vez molidura de desequilibraba el mercado nacional.

Hoy gracias a la Ley prohibitiva de importación de trigo, estas fábricas estaban pasando una dura crisis trabajando algo a costa del bajo precio del trigo, y cuando este elava algo su precio y el margen de ganancia se disminuía o desaparecía, proyectan una hábil maniobra de serios peligros para el mercado triguero, ya estamos por desgracia muy experimentados en lo que suponen esos bonos de exportación, que por arte de magia, realizan el milagro de la multiplicación de los panes, esto es de las toneladas importadas.

No creemos que llegue a autorizarse esta importación, pero sí vemos con tristeza que en esta ocasión como en otras semejantes, los informes de las Asociaciones y Cámaras Agrícolas no van con aquella precisión de datos y de razones, que deberían aportar para poder combatir con ventaja, no sólo contra estos enemigos sino contra todos, faltan los consejeros y representantes agrarios los conocimientos profundos, as informaciones detalladas y precisas, las publicaciones vulgarizadoras suficientes para poder contrarrestar en todo momento estas campañas adversas: y falta todo esto por falta de unión de los labradores porque si tienen comunes enemigos, ante el enemigo es preciso unirse y sacrificarse, y pagar con lo que se pueda a gentes que estudian, averiguen, aboguen y gestionen constantemente la defensa de los intereses de los agricultores y sus legítimos derechos.

Alonso Quijano.

Buzón administrativo

- C S Quintana Redonda. Anotada suscripción. A D R Póveda. Renovada hasta 15 agosto 1924. B P Galiñero. Anotada y paga a hasta 10 febrero 1925. A A Gómara. Anotada suscripción. G A Burgo de Osma. Queda suscripto quien indica.

ESCULTOR-MARMOLISTA

CANDIDO D. APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886. Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Alcázar, Soportales del Colegio. 34. Soria.

DE LOS PUEBLOS

BURGO DE OSMÁ.— El día dos y tres púsose en escena la comedia titulada «El Orgullo de Albañales»...

Hubo un lleno colosal para los buenos augurios por tan imponente función...

Nuestros desde estas columnas les alentamos a seguir en esta empresa...

También es digna de aplausos la cooperación prestada al citado cuadro artístico...

Organizada por la Junta Local de primera Enseñanza y de acuerdo con el Sr. Delegado...

Los señores encargados de desarrollar las interesantes conferencias son: D. Gonzalo Moreno de Tejada...

Creese será un éxito, dado el amplio plan organizado para lo cual el jueves 14...

El Corresponsal

yección de la emocionante película «Los peligros del Yákon»...

Centro Franciscano.— Por el cuadro artístico de esta Sociedad se pondrán esta tarde en escena...

Nombramiento.— A petición propia ha sido nombrado para la cátedra de Lengua latina del Instituto General y Técnico de Teruel...

Le deseamos muchas prosperidades en la ciudad aragonesa.

El tiempo.— A cualquiera que se le diga que en Soria hubo una tormenta el día nueve de febrero...

Asseguran que después de la tempestad viene la calma...

La Revista España.— Sumario del número corriente: Manuel Aznar. Hechos y comentarios...

Manuel Aznar. Hechos y comentarios: En la muerte de Wilson...

Escuelas de beneficencia de Chércoles.— En el «Boletín Oficial» de esta provincia del 11 de los corrientes...

Sobre subsistencias.— Mañana publicará el «Boletín Oficial» de la provincia una importante circular sobre subsistencias...

La nueva Diputación.— El día dieciséis del corriente, convocada por el señor Gobernador Civil don Juan Perelló...

La Santa Infancia.— Los socios de la Santa Infancia de esta ciudad tienen el propósito de dar en breve tres funciones de teatro...

Espectáculos.— Teatro Principal. Para la última decena del corriente mes se anuncia en el Coliseo Soriano el debut de la rotunda Compañía cómico-dramática...

Continúa en el Cine Soriano la proyección de la interesante serie «El Emperador de los pobres»...

Palace-Cinema.— En este moderno salón ha terminado la proyección de la emocionante película...

El capitán Susanna se dió cuenta inmediata del peligro inminente que habla para los enfermos del Hospital Provincial...

Titulos de Maestros.— Se encuentran en esta Escuela Normal de Maestros los titulos profesionales correspondientes a don Pedro Crespo...

Nuestro antiguo amigo Sr. Villarás culto maestro de Almazán ha dado una brillante conferencia en las clases de adultos de aquella villa...

Fallecimiento.— Ayer dejó de existir en nuestra ciudad la respetable señora doña Aniceta Alvarez Miranda...

Descanse en paz la finada y reciba su afligido esposo y demás familiares nuestro sentido pésame.

Cocina económica.— En esta benéfica asociación se han despachado en la última semana 995 raciones de comida a los pobres de Soria...

Horroroso incendio.— La Academia de Ingenieros Militares destruída por el fuego.

Se arrienda la finca de las Camaretas para pastos y labor...

Los autores y empresarios de teatro. También visitó al jefe del Directorio, una comisión compuesta por los señores Abati, Martínez Sierra e Iradier...

La cuestión de los foros. El general Nouvilas recibió al abogado Javier Carreño el cual le habló del problema de la tierra en relación con los foros...

Una Comisión de obreros de Santander. El jefe del gobierno recibió ayer a una Comisión de obreros de Santander...

Ha muerto la esposa de Goicochea. Ha consecuencia de un ataque de uremia ha fallecido la esposa del ex-ministro maurista D. Antonio Goicochea...

El temporal en los puertos. Por noticias recibidas del Ferrol se sabe que a consecuencia del horroroso temporal...

Heridos en un descarrilamiento. MELILLA.— Por noticias oficiales comunicadas por el Comandante de esta zona se sabe que anteayer en el tramo de Taferst hubo un descarrilamiento...

Agresiones del enemigo. Estando prestando servicio en la avanzada de la posición de Beniter fueron agredidos por un grupo de rebeldes el cabo del Regimiento de Africa José Moreno...

Furioso temporal. A consecuencia del furioso temporal reinante no ha llegado a Melilla el correo de Málaga...

Un suicidio. MALAGA.— Comunican de Cuevas que en aquella localidad se ha suicidado el joven Antonio Martínez...

Robo en una iglesia. En la iglesia de Nuestra Señora de Balén, de Vitoria, penetraron unos desconocidos llevándose varias joyas de la Virgen...

Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

del político maurista está siendo muy visitada.

La deuda de las empresas periodísticas. Mañana saldrá en la «Gaceta» uno R. O. nombrando a los vocales representantes de la prensa para estudiar el procedimiento equitativo para el pago del débito de las empresas periodísticas a la Hacienda...

Los Sres. nombrados son Luca de Tena como importador de papel, Pedro Garicano, como fabricante de papel y por la em resa del «Sol»; Ramón Gardó como propietario de «La Vanguardia» de Barcelona y como fabricante de papel para uso del periódico de su propiedad.

El siniestro de Guadalajara. El terrible incendio habido en Guadalajara y que ha ocasionado la destrucción de la Academia de Ingenieros, ha producido en la población una impresión terrible.

Las últimas noticias recibidas de Guadalajara dicen que se incendiaron, además, varios edificios inmediatos pudiendo ser sofocados por los bomberos.

A consecuencia del siniestro han dicho los técnicos que amenazan derrumbarse varias fachadas del edificio y la torre central de la Academia.

Los alrededores del solar en donde se levantaba el edificio militar son visitados por inmenso gentío que comenta lo sucedido.

Un reo de muerte. JAEN.— Ayer entró en capilla el reo Juan de Dios Jurado, quien será ajusticiado a las ocho de la mañana.

En la población reina una consternación general. Se llevan a cabo gestiones y más gestiones para lograr el indulto; pero se desconfía de alcanzarlo.

Hundimiento en Jerez. Comunican de Jerez que se ha hundido el techo de un despacho de vino que tenían los pequeños propietarios de viñas de la localidad.

Como consecuencia de tan lamentable accidente, ha resultado muerto Manuel Toscano (a) Colorado, con lesiones graves José Peña, Juan Carrasco y Juan Ahumada; leves; Juan Claver y Tomás Florás.

La desgracia ocurrida ha causado gran sentimiento en la población.

Los autores y empresarios de teatro. También visitó al jefe del Directorio, una comisión compuesta por los señores Abati, Martínez Sierra e Iradier, quienes en nombre y representación de los autores y empresarios de teatro, solicitaron del Directorio unas modificaciones a las bases de tributación...

La cuestión de los foros. El general Nouvilas recibió al abogado Javier Carreño el cual le habló del problema de la tierra en relación con los foros, exponiendo las teorías que en otras ocasiones ha hecho públicas en el Ateneo de Vigo.

Una Comisión de obreros de Santander. El jefe del gobierno recibió ayer a una Comisión de obreros de Santander, la cual expuso al Presidente la situación en que se encuentra la huelga de los muelles.

Ha muerto la esposa de Goicochea. Ha consecuencia de un ataque de uremia ha fallecido la esposa del ex-ministro maurista D. Antonio Goicochea.

El temporal en los puertos. Por noticias recibidas del Ferrol se sabe que a consecuencia del horroroso temporal...

Heridos en un descarrilamiento. MELILLA.— Por noticias oficiales comunicadas por el Comandante de esta zona se sabe que anteayer en el tramo de Taferst hubo un descarrilamiento...

Agresiones del enemigo. Estando prestando servicio en la avanzada de la posición de Beniter fueron agredidos por un grupo de rebeldes el cabo del Regimiento de Africa José Moreno...

Furioso temporal. A consecuencia del furioso temporal reinante no ha llegado a Melilla el correo de Málaga...

del político maurista está siendo muy visitada.

La deuda de las empresas periodísticas. Mañana saldrá en la «Gaceta» uno R. O. nombrando a los vocales representantes de la prensa para estudiar el procedimiento equitativo para el pago del débito de las empresas periodísticas a la Hacienda...

Los Sres. nombrados son Luca de Tena como importador de papel, Pedro Garicano, como fabricante de papel y por la em resa del «Sol»; Ramón Gardó como propietario de «La Vanguardia» de Barcelona y como fabricante de papel para uso del periódico de su propiedad.

El siniestro de Guadalajara. El terrible incendio habido en Guadalajara y que ha ocasionado la destrucción de la Academia de Ingenieros, ha producido en la población una impresión terrible.

Las últimas noticias recibidas de Guadalajara dicen que se incendiaron, además, varios edificios inmediatos pudiendo ser sofocados por los bomberos.

A consecuencia del siniestro han dicho los técnicos que amenazan derrumbarse varias fachadas del edificio y la torre central de la Academia.

Los alrededores del solar en donde se levantaba el edificio militar son visitados por inmenso gentío que comenta lo sucedido.

Un reo de muerte. JAEN.— Ayer entró en capilla el reo Juan de Dios Jurado, quien será ajusticiado a las ocho de la mañana.

En la población reina una consternación general. Se llevan a cabo gestiones y más gestiones para lograr el indulto; pero se desconfía de alcanzarlo.

Hundimiento en Jerez. Comunican de Jerez que se ha hundido el techo de un despacho de vino que tenían los pequeños propietarios de viñas de la localidad.

Como consecuencia de tan lamentable accidente, ha resultado muerto Manuel Toscano (a) Colorado, con lesiones graves José Peña, Juan Carrasco y Juan Ahumada; leves; Juan Claver y Tomás Florás.

La desgracia ocurrida ha causado gran sentimiento en la población.

Los autores y empresarios de teatro. También visitó al jefe del Directorio, una comisión compuesta por los señores Abati, Martínez Sierra e Iradier, quienes en nombre y representación de los autores y empresarios de teatro, solicitaron del Directorio unas modificaciones a las bases de tributación...

La cuestión de los foros. El general Nouvilas recibió al abogado Javier Carreño el cual le habló del problema de la tierra en relación con los foros, exponiendo las teorías que en otras ocasiones ha hecho públicas en el Ateneo de Vigo.

Una Comisión de obreros de Santander. El jefe del gobierno recibió ayer a una Comisión de obreros de Santander, la cual expuso al Presidente la situación en que se encuentra la huelga de los muelles.

Ha muerto la esposa de Goicochea. Ha consecuencia de un ataque de uremia ha fallecido la esposa del ex-ministro maurista D. Antonio Goicochea.

El temporal en los puertos. Por noticias recibidas del Ferrol se sabe que a consecuencia del horroroso temporal...

Heridos en un descarrilamiento. MELILLA.— Por noticias oficiales comunicadas por el Comandante de esta zona se sabe que anteayer en el tramo de Taferst hubo un descarrilamiento...

Agresiones del enemigo. Estando prestando servicio en la avanzada de la posición de Beniter fueron agredidos por un grupo de rebeldes el cabo del Regimiento de Africa José Moreno...

Furioso temporal. A consecuencia del furioso temporal reinante no ha llegado a Melilla el correo de Málaga...

La Comandancia de Marina ha dispuesto que quede cerrado el citado puerto. Se ha recogido una lancha de una embarcación abandonada, suponiéndose que perteneció a un buque extranjero ignorándose la suerte de sus tripulantes.

Las tropas mejicas detienen a un escritor español. WASHINGTON.— Comunican de Méjico que las tropas del General Oregón han detenido en Tampico a un conocido escritor español acusado de haber combatido al lado de los rebeldes.

Heridos en un descarrilamiento. MELILLA.— Por noticias oficiales comunicadas por el Comandante de esta zona se sabe que anteayer en el tramo de Taferst hubo un descarrilamiento...

Agresiones del enemigo. Estando prestando servicio en la avanzada de la posición de Beniter fueron agredidos por un grupo de rebeldes el cabo del Regimiento de Africa José Moreno...

Furioso temporal. A consecuencia del furioso temporal reinante no ha llegado a Melilla el correo de Málaga...

Un suicidio. MALAGA.— Comunican de Cuevas que en aquella localidad se ha suicidado el joven Antonio Martínez...

Robo en una iglesia. En la iglesia de Nuestra Señora de Balén, de Vitoria, penetraron unos desconocidos llevándose varias joyas de la Virgen...

El temporal en los puertos. Por noticias recibidas del Ferrol se sabe que a consecuencia del horroroso temporal...

Heridos en un descarrilamiento. MELILLA.— Por noticias oficiales comunicadas por el Comandante de esta zona se sabe que anteayer en el tramo de Taferst hubo un descarrilamiento...

Agresiones del enemigo. Estando prestando servicio en la avanzada de la posición de Beniter fueron agredidos por un grupo de rebeldes el cabo del Regimiento de Africa José Moreno...

Furioso temporal. A consecuencia del furioso temporal reinante no ha llegado a Melilla el correo de Málaga...

Un suicidio. MALAGA.— Comunican de Cuevas que en aquella localidad se ha suicidado el joven Antonio Martínez...

Robo en una iglesia. En la iglesia de Nuestra Señora de Balén, de Vitoria, penetraron unos desconocidos llevándose varias joyas de la Virgen...

El temporal en los puertos. Por noticias recibidas del Ferrol se sabe que a consecuencia del horroroso temporal...

Heridos en un descarrilamiento. MELILLA.— Por noticias oficiales comunicadas por el Comandante de esta zona se sabe que anteayer en el tramo de Taferst hubo un descarrilamiento...

Agresiones del enemigo. Estando prestando servicio en la avanzada de la posición de Beniter fueron agredidos por un grupo de rebeldes el cabo del Regimiento de Africa José Moreno...

Furioso temporal. A consecuencia del furioso temporal reinante no ha llegado a Melilla el correo de Málaga...

Un suicidio. MALAGA.— Comunican de Cuevas que en aquella localidad se ha suicidado el joven Antonio Martínez...

Robo en una iglesia. En la iglesia de Nuestra Señora de Balén, de Vitoria, penetraron unos desconocidos llevándose varias joyas de la Virgen...

Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 EN SORIA Y PROVINCIAS
 Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
 EN EL EXTRANJERO
 Seis meses 5 pesetas. Un año 10 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD
 En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
 En segunda plana, de una a cinco líneas 1'25 pts.
 Planos enteros y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm. 45. Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Cooperativa Popular de Soria

Plaza de Aguirre, 4.—Teléfono, 136
 Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 ptas. de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80

TARIFAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMÁTICO — CAFES TOSTADOS AL DIA

La fama de Aragón

ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR

Niginio Navarro

Esta Casa sirve sus pedidos a domicilio con los mejores vinos del campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanare y Valdepeñas.
 FERIA, NUMERO 6.—SORIA
 TELÉFONO NUMERO 132

LA VENECIANA

ZARAGOZA

Fábrica de Espejos, vidriera artísticas de colores, vidrio y cristal.
 Informes en Soria:
 DON JOSE VIGEN VILA

La Oriental

Almacén de Coloniales al por mayor y menor.

Sucesor de P. Lorente

Fábrica de Jabón y Chocolate.
 Depósito de Alcohol desnaturalizado de 90°, en botellas precintadas de un litro.
 Estudios 2 y 4—Teléfono 54, Soria.

IMPRESION DE

SUCESOR DE F. JODRA

PLAZA MAYOR, NUM. 14.—SORIA

ESPECIALIDAD en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos, talonarios, facturas, oficios, esquelas funeral, recordarios, participaciones de nacimiento y enlace. Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones abonados, etiquetas de envío, id., para farmacias, envolturas para chocolates, caramelos y cuantos trabajos Libros, folletos, revistas, etc. etc., se encarguen.

Banco HISPANO--AMERICANO

MADRID
 CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALIAS:
 ALBACETE, ALCOCY, ALICANTE, ANTOQUERA, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, CÁCERES, CÁDIZ, CALATAYUD, CARTAGENA, CASTELLON DE LA PLANA, CORTONA, CORUÑA, HUESCA, JAEN, JATIVA, JEREZ DE LA FRONTERA, LAS PALMAS, LINARES, LOGROÑO, MAHON, MALAGA, MERIDA, MURCIA, OLOT, ORENSE, PALMA DE MALLORCA, PAMPLONA RONDA, SABADELL, SALAMANCA, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SANTIAGO, SEVILLA, SORIA, TARRASA, TERUEL, Tudela, VALDEPEÑAS, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, VILLAFRANCA DE PANABES, Y ZARAGOZA.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de este establecimiento. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas Obrera y descuento cupones y amortización de documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, chequea y ca tas de crédito. Abre cuentas corrientes, con interés y sin él. Admite en su Caja depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea a la Argentina.
 El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el día 4 de Enero de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 Línea a Cuba-Méjico.
 El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 16 de Enero de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.
 Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico
 El vapor MANUEL ANÚS saldrá de Barcelona el día 10 de Enero; de Valencia, el 11; de Málaga, el 13 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sanrilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
 Línea a New-York, Cuba y Méjico
 El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el día 25 de Enero; de Valencia, el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.
 Línea a Fernando Pó
 El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de Barcelona el día 15 de Enero; para Valencia, Alicante y Cadiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó.
 Dicho vapor anclará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Nordeste de España para todos los de escala en esta línea.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Reconozca a los llamados agentes de la Compañía naviana.

Perretería y Taller de Ferrajería de

CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido de herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en cañas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina.
 Material de agricultura en general, vetebraras «Aguila» y «Barro» de forjado y todo lo concerniente a piezas de reparación, tanto de fundido como de forjado.
 Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de la rama, que no se enumeran. Consultar precios, FERIA, 14.—SORIA



Máquinas de coser y bordar WERTHEIM

MESA CANTOS REDONDOS, PATENTE 52 337. Mueble eclipse, patente 83.537.
 Venta de estas máquinas y de hacer media piezas de recambio para ambas y para todo los sistemas de máquinas.
 Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPATA

Plaza Mayor n.º 6. Burgo de Osma
 Dirección General en España:
 Avino, 9, Barcelona
 Apartado de Correos 729

EL BARATO

Nuevo Comercio de TEJIDOS y PAQUETERIA

RICARDO SANZ

CABALLEROS 3.—(CASINO DE LA AMISTAD) ALMAZAN
 La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.
 Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delanteros, vestidos, batas, blusas, celchones, lonas y estopas.
 Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsets, confecciones para caballero señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.
 GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS
 Antes de comprar no dejen de visitar esta casa en la seguridad de obtener una gran economía sus compras, e inmejorables artículos.
 PRECIO FIJO



MAQUINAS DE ESCRIBIR "ERIKA"

La preciosa máquina de viaje y oficina, de fama mundial
 Pesa 3 kilos 800 gramos
 Es plegable. Sorprendentes adelantos.
 Posee todas las perfecciones de las máquinas de altos precios.
 DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA
 OTTO STREITBERGER
 Apartado de Correos, 335—Barcelona.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

Angel Pérez Baraza

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna belga y alemana.—Explotación y clasificación general de primera materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas
 Almacén: Carretera a Madrid, frente a la Estación
 Despacho: Canalejas 45, teléfono 121.—SORIA

E. MATEO

Fábrica: Sanz del Rio, 8.
 Despacho: Canalejas, 49.
 Teléfono, 49. SORIA

FARMACIA Y LABORATORIO

DEL Dr. Carrascosa
 Drogueria.—Aguas minerales.
 Especialidades Farmacéuticas.
 Ortopedia.—Ferfumerta.
 Preparación de Inyectables y sueros artificiales etc. etc.
 Canalejas, 72. SORIA

Fábrica de dulces

Caramelos rellenos y maizos, grajeas y peladillas

Folleton de LA VOZ DE SORIA 49

El amor de los amores

Original de Ricardo León.

Felipe, que le vió, se fué hasta el grupo con el impetu de una fiera; hu yendo casi todos, pero quedó plantado en ademán de reto, uno de los galanes, hombre ya, con velos de halcón y fama de valiente. Le inrepó Felipe con dureza, y el otro contestó, mirando a la señora:
 —Mal parece mujer casada y moza en compañía del diablo...
 Asíó Felipe al atrevido y le zarandó con furia. Respondió el jaque con brío, y trabándose los dos en un apretado abrazo dieron con sus cuerpos en la tierra. Lucharon allí, pecho contra pecho; calladamente, en una pelea encarnizada y salvaje, mientras doña Juana, cerca de ellos, ni mover la len-

gua podía de estupor, pero Felipe, dominando con puños de hierro a su rival, le puso la rodilla sobre el corazón, le ciñó el cuello con las tenazas de las manos, le oprimió a su talante, y cuando le tuvo sin resuello, vencido, desmayado, inmóvil, le arrojó de un tremendo zarpezo a los pies de doña Juana. Y entonces gritó, alzándose como un púgil victorioso:
 —¡De rodillas, miserable!... ¡Pídele perdón a la señora!
 Este rasgo de bravura y de fuerza produjo en el ánimo de doña Juana singular admiración. Por primera vez miró a Felipe con resuelta simpatía, juzgando que su fealdad y vehemente cólera despedían cierta hermosura salvaje, como de león embravecido. Desde aquella tarde lo tuvo en grande privanza, al modo de un perro indómito y valiente fiero con los extraños, leal y humilde para su dueño.
 Cuando llegó el invierno quiso Villalaz irse con su esposa a Madrid, conforme lo había prometido; pero ella, mudando de parecer, aseguró que prefería quedar en la torre.

No poco gusto y contento recibió el mérito de tan juiciosa novedad, y ordenó prevenir los aposentos del pilaño para pasar la invernada.
 Ardieron las llamas al gres en el hogar, y doña Juanita, menos adusta que de costumbre, se avino al placer de las veladas familiares, en el ancho salón de la torre solariega dilatándolas a veces hasta el punto y filo de la media noche. Solí n acompañar los esposos, Palayo Crespo y sus hijos Felipe leía en voz alta libros de devoción y entretenimiento; contaba don Fernando sus esos curiosos de sus viajes y memorias, y, a ratos, el mozo tocaba el piano, sino con una sobrada destreza, con mucho gusto musical. Deslizábase, la vida como un río apacible, con una suave tristeza llena de intimos dulzuras. La placentera actitud de doña Juana fué parte a estrechar los amistosos lazos de ambas familias, con grande júbilo del ciego, que en el calor del hogar, buscaba compensación de su negra desventura.